

不久前《发现周刊》接到南京溧水县读者报料,称当地发生过一件令人费解的事情:在一间简陋的还不到10平米的宿舍里,先后住过四对夫妇,生的孩子都是双胞胎。虽然时隔多年,至今仍是未解之谜。这是真的吗?如果是真的,他们现在何处,生活又如何?同一房间出生的双胞胎,与别的双胞胎有何不同?带着这些疑问,《发现周刊》记者开始了寻访之旅。

# 同一间小屋前后 诞生四对双胞胎?



老赵家的双胞胎小时候的合影 快报记者 赵杰 翻拍

报料人王先生是溧水本地人,今年60多岁。当年,他的住处就离那间单位宿舍不远,算是知情人。据他介绍,那间宿舍在老城区小西门附近,当时是溧水县公安局的职工宿舍,是一排平房中的一间。稀奇的是,当时同一排有5间房,惟这间房前后诞生过四对双胞胎。两对“龙凤胎”,一对“双龙”,一对“双凤”。据王先生介绍,当年人住这间房子的四家主人,如今有的已不在公安局工作,他们的寻访,便从第一任主人开始。

记者急于找到这间神奇小屋,可是却被告知,那排平房都已被拆除。我们的寻访,便从第一任主人开始。

## 小屋最早主人的讲述出人意料

老赵夫妇是当年那间宿舍的第一对入住者。宿舍拆除重建后,老赵现在的住处就在旧址的附近。记者表明来意后,老赵的第一句话竟语出惊人:“我是有一对双胞胎儿子,但不是在那间房子里面出生,是从老家带过来的。”这让记者顿生疑虑,难道传言和报料有误?

据老赵说,他家的双胞胎是在长大后,才跟随工作调动的他一起住过来的。赵家的这对双胞胎男孩排行最小,前面还有三个哥哥两个姐姐。这对双胞胎出生在1967年8月8日,大的叫赵钢,小的叫赵强,而赵家是在1980年才人住那间宿舍,这时的双胞胎已经13岁了。如今这对双胞胎已是40多岁成家立业的人,老赵也70多岁了,退休在家。

虽然老赵家的双胞胎

不是在这所小屋生的,我们也很想了解一些有趣的事情,或许,能从中找到一些关联。

孩子出生的时候还经历了一番风险。孩子出生那一天正好发生了“八八武斗”,当时老赵在明觉乡供销社当主任,武斗的时候,供销社还有七车货物在县城没有拖回来。他赶紧冒着风险去找,好不容易找到了,又听说老婆要生了。等匆匆忙忙赶回家的时候,老婆正疼得死去活来。接生婆都不敢接生了,要赶紧送医院。老赵赶忙找了一辆车将老婆送往医院。刚到医院,孩子就出生了。老赵当时不知道爱人怀的是双胞胎,听到医生说还有一个,半天都没反应过来。

说到双胞胎儿子小时候,老赵记忆犹新。那时虽然条件苦,但给双胞胎吃的穿的都要备双份,衣服都是要新做,样式还要一样。老赵还记得一件他们小时候的趣事,说哥哥是三条杠——大队长,而弟弟只有两条杠——中队长,弟弟不服气,直到争取到三条杠才罢休。兄弟俩性格都比较内向,不太爱讲话。问及兄弟俩是否有双胞胎常有的那种心灵感应时,老赵说是有的,如果一个孩子感冒,另一个隔天也会感冒,而且吃饭都一定要在一起。不过双胞胎兄弟从小感情就特别好,从来没吵过架,小时候两人长得特别像,长大了倒容易分辨了,后来其中一个戴上了眼镜。

1980年,老赵工作调动,住进了溧水县公安局的那间宿舍。他回忆说,那排宿舍大约有5间,都是砖木结构,每个房间都很小,他家住的那间是从东边起第二间,还不到10平米。老赵

告诉我们,当时孩子多,房子小,他们住了不到一年就搬走了。

既然赵家的双胞胎儿子并不是在那间房子里所生,为什么会有连生四对双胞胎的传言呢?老赵证实,随着自己搬走之后,先后住进去的黄家、李家、陈家,确实都生了双胞胎。由此看来,传言并非全虚,确切的说法是,这间房间里前后共诞生过三对双胞胎。

难道是老赵将生双胞胎的运气和福气带进了这个屋子?老赵笑了,说这可能是种巧合吧。告别了老赵,记者开始寻访真正在这间房子里出生的第一对双胞胎。

## 谁真正是小屋里出生的第一对双胞胎

在溧水县公安局的帮助下,记者找到了接在老赵后面搬进那间宿舍的老黄。老黄如今已是某派出所的所长,知道我们的来意后,笑着说:“原来是为这件事啊,确实有点奇怪。我也是后来才知道(之后又生了两对双胞胎)的。”

老黄回忆道,他是1989年上半年人住那间房子的,开始自己一个人住,而后在此结婚生子。1989年年底,老黄的爱人怀孕了。怀孕到5个月的时候,他发现爱人的肚子特别大,人却特别显瘦,到保育站一检查,工作人员怀疑是双胞胎,而且还有点营养不良,建议到大医院检查一下。夫妻二人不敢大意,赶紧去县医院做了B超检查,结果显示是双胞胎。这可把他们乐坏了。1990年9月25日,老黄的爱人剖腹产下了一对龙凤胎,儿子先出来,五分钟之后,女儿也平安出生,儿女双全,老黄乐得嘴

都合不拢。

回忆起双胞胎成长的经历,老黄禁不住一脸幸福。他告诉记者,小时候这两孩子特别像,还不太容易区分。有时候给他们喂奶,一个喂两次,另一个却是一口没喝着。稍大一点以后,这两孩子的区别就出来了。首先是相貌上的,男女有别,这是自然的。其次,个性的差异也出现了,哥哥很文静,有些内向,不爱说话;妹妹呢,特别活泼。

家里有两个孩子,喂奶的问题反而比独生子女好解决。两孩子争着吃,你追我赶,生怕自己落下,从来不用像别家那样,大人端着碗追着孩子满屋跑。

老黄的两个孩子一周岁不到就会说话而且满地跑了。夫妻俩商量之后,在外面找了一个保姆,每天早晨上班之前将哥哥送到保姆家,晚上下班再接回来。哥哥回到家,看到妹妹就很不乐意,大概在想凭什么我早出晚归的而你却在家快活,找着机会就会打妹妹几下以泄心头之“恨”。孩子再大一点的时候,老黄只要有时间,就会骑着一辆自行车,前面一个后面一个,带上他们一起兜风。这是孩子们最高兴的时候,也是老黄最满足的时刻。

老黄告诉记者,双胞胎给家庭带来了许多的快乐,但在孩子成长的过程中,也真是操了不少心。孩子是在县实验小学读的书,报名的时候没有和老师说明他们是双胞胎,分班的时候就被分在不同的班级。这可让大人受罪了,放学接孩子,不同的班级放学时间不同,接了一个还得再等另外一个,没少被日晒雨淋。

初三毕业考高中,当时县里建了一所新高中,教学质量高,但需要参加摇号,即使摇上了,还得交1万6千块。老黄当时就和孩子们商量,摇上一个,两人都不上;两个都摇上,那么大家都上。兄妹俩答应了。结果,儿子摇上后却反悔了,说父母不能耽误自己前程,女儿呢,也不同意。老黄就反复做女儿的思想工作。后来,兄妹二人,一个上了新县中一个上了老县中,如今都已经是高三了。哥哥学理科,妹妹学文科,明年就要高考了。

兄妹俩之间是否有“心灵感应”呢?记者询问了老黄。老黄笑了笑,说自己也搞不清楚,但据他自己观察,兄妹俩从小到大,其中一个人生病的时候,另一个也会不舒服。

1991年春节之前,老黄搬离了公安局宿舍。接着,这间小屋就迎来了新主人——老黄的同事老李一

家。看来,还有故事。

## 续写双胞胎神话的姐妹俩如今怎样

记者联系到正在外地的老李,因为工作较忙,老李没有跟记者多作交流。但他告诉记者,他的一对双胞胎女儿李欢(化名)和李喜(化名)确实是在搬进小屋后生下的,他们是1991年入住的,孩子在1992年出生,现在读高二了,但不在一个班。

为更多地了解姐妹俩在学校的情况,记者辗转找到了妹妹李喜曾经的班主任李老师。他告诉记者,李喜开朗活泼,喜欢扎马尾辫,走起路来一甩一甩的,很有朝气。李喜神似爸爸,语文成绩比较突出,文章写得不错。李老师之前并不知道李喜有个双胞胎的姐姐,有一次中午休息时间,姐姐来找妹妹,李老师看到两个一模一样的小姑娘坐在教室里还愣了半天。老李两个女儿原先并不在同一所学校,为了让两个女儿能够更好地交流学习,高一暑假,妹妹李喜转学到了姐姐李欢的学校,但并没有分到同一个班级。现在正在读高二的姐妹俩每天一起上学一起回家,感情好得很。

据老李介绍,他们在1992年孩子出生没多久就搬离了那间宿舍。

## 最后一对双胞胎是期望成真还是奇迹再次降临

接着住进来的是陈姓夫妇,他们是最后一对双胞胎的父母。

老陈告诉记者,1992年也是他一个人先住进那间房子,1993年在此结婚,孩子是1994年出生,是龙凤胎,现在都已经上初三了。当时也是剖腹产,女孩比男孩先几分钟出生。姐弟俩长得不太像,而且性格也不同,姐姐陈吉(化名)性格比较外向,弟弟陈祥(化名)则内向一些。姐弟俩从小到大都在同一个班级学习,现在正在读初三,明年六月就要参加中考了。由于屋子的条件比较差,1996年,一家人就搬走了。

那么,老陈在住进这个屋子的时候,有没有意识到屋子前面的主人都生了双胞胎,并且对自己将来的孩子也抱有期待呢?老陈说,搬进来之前,也确实听说过之前双胞胎的事情,但并没当回事。自己之所以后来也有了双胞胎儿女,可能同遗传有关。因为在老陈夫妻双方的亲戚里,都有人生过双胞胎。

为了不打扰姐弟俩的学习,记者采访了一直担任

姐妹俩班主任的戴老师。戴老师告诉记者,姐姐陈吉长得像妈妈,弟弟陈祥长得像爸爸。姐姐陈吉现在是班长,学习非常刻苦努力,成绩在全年级占上游。她是在初二班干部改选的时候当选为班长的,能力非常强,学习成绩进步也很快。陈吉还参加了学校民族乐器兴趣小组,她吹的巴乌很受师生欢迎,还参加了国庆节的表演。相比姐姐,弟弟陈祥比较内向,戴老师经常鼓励他参加学校的活动,比如刚刚结束的校运会。有趣的是,在班级里,姐弟俩并不是形影不离,而是各有各的朋友圈,听说就算在家,做作业也是各做各的。

小屋为什么神话到此戛然而止,此后有没有双胞胎出生呢?带着疑问,记者开始了新的寻访。

## 那间小屋有没有可能再诞生双胞胎

那排公安局宿舍是到2000年左右才拆除的,而最后一对夫妇在1996年就搬走了,接下来的四年,那间宿舍究竟用来做什么了,是否还有人住呢?

记者第二天再次来到溧水县,到当地档案馆查询有关那栋老房子的照片或文字介绍时,在档案馆内遇到一位工作人员。她告诉记者,其实,她和丈夫本应是小屋的第五对主人。

那为什么他们没有续写双胞胎神话呢?

档案馆的这位朱女士告诉记者,她的丈夫也是公安机关工作人员,当年老陈一家搬走后,他们本来是要到那间房子结婚的,但后来发现那里环境很差,而且听说前几对夫妇的双胞胎出生后,不仅孩子身上长奶癣,后来连大人都长,就没敢去住,改住其他地方了。后来那间房屋就变成了堆放杂物的地方,再后来,大约2000年左右,房子就拆掉了。随着这所屋子被拆,这个神奇现象也就戛然而止。

记者问及朱女士的孩子,她笑着说,她只有一个孩子。假设他们当时也住到那间屋子里,是否也会生双胞胎呢?这个问题无人能够回答。

寻访到此,三对双胞胎确实是先后在同一间屋子出生。而且,通过记者的调查,这几对同屋所生的双胞胎,无论是外貌还是性格,与别的双胞胎相比似乎并无特殊之处。这个奇怪的现象,到底是这几对夫妇自身的原因,还是房屋本身或环境的因素,看来只有请专家解答了。

本版主笔 见习记者 戎丹妍 张荣